



Сокровища Золотой орды были обнаружены археологом-любителем на месте прежней столицы Волжской Булгарии Болгара, расположенного в 140 километрах от Казани. В X-XI веках Болгар играл важную роль в жизни крупнейшего раннефеодального государства Восточной Европы, а в XII-XIV веках удостоился звания главного города. Кладоискатель поневоле Роберт Галимов обнаружил целую россыпь драгоценностей и предметов быта в подвале сгоревшего дома на глубине около двух метров под землёй. находку по праву признали крупнейшей среди подобных (т.е. связанных с эпохой Золотой Орды) за последние сто лет. Особого внимания специалистов заслуживают многочисленные витые серьги, перстни, инкрустированные бирюзой, броши и подвески с полудрагоценными камнями, чудом уцелевшие после пожара. Кроме предметов роскоши Галимов обнаружил большой ковш, два медных котла и более мелкую посуду. Историки датируют находку XIII-XIV веками и выдвигают предположение, что сокровища принадлежали семье зажиточного купца или ремесленника. Беспрецедентный по величине клад с радостью приняли в коллекцию сотрудники Государственного историко-архитектурного музея Болгарии.